复旦大学软件学院2018年全日制硕士研究生复试细则
根据教育部以及学校招生工作相关文件要求，特制订本细则：
（1） 复试名单的确定

由学院研究生招生工作领导小组依据学校公布的考生参加复试的基本要求、专业招生计划和考生的初试成绩择优拟定，并报校研究生院招生办公室审核后组织复试。2018年我院复试采取差额复试。 
（2） 招生领导小组的构成

学院招生领导小组成员包括：学院院长、分管研究生工作的教学院长、纪检委员等组成。

（3） 复试小组的构成

学院高度重视复试工作，根据招生的学科专业和复试人数等实际情况，成立了复试小组。复试小组成员由责任心强、教学经验丰富、学术及外语水平较高的老师组成。复试小组成员会认真贯彻“公平公正，客观准确”原则，严格把好复试的质量关，并严格执行回避制度。
（4） 复试的内容、时间及相关要求
复试主要分为上机考试、专业课面试和英语口语面试，机考和专业课面试主要考察学生对计算机综合知识的掌握和理解能力，应用专业知识分析和解决实际问题的能力等，偏重于计算机系统基础、操作系统、系统软件、数据结构、密码学与信息安全、软件工程、电子商务、网络多媒体以及相关数学知识的考核；英语口语面试则通过英语口语交流考察学生的英文水平，包括即兴叙述或描述、专业问题讨论等内容，主要考核考生口语会话的准确性、连贯性和得体性等。具体包括如下方面：
（1）专业知识与技能考核：
对应届毕业的考生，着重考核其应用专业知识分析和解决实际问题的能力或实验技能等；对在职报考的考生，着重考核其专业基础是否扎实，以及了解其工作中的成果等。对以同等学力资格报考的考生，除上述考核外，还须加试两门本科专业主干课程，主要考核内容为计算机系统基础以及数据结构相关知识。每门课程的考试形式为笔试闭卷,课程考试成绩均需合格。

（2）除专业知识与技能、外语水平的考核之外，还需要考察考生的思想政治品德，重视并加强对考生本科或硕士阶段学习成绩、科研活动以及工作业绩的考察，并将其作为录取与否的重要依据之一。
（3）复试成绩的评定：
机考、面试各占复试成绩的40%，英语口试占复试成绩的20%。其中面试成绩根据考生回答问题的准确性、关联性，语言表达的逻辑性、通畅性以及考生的综合素质等因素由复试小组成员分别给考生打分，最终取平均成绩作为考生的最终面试成绩。
全部考核项目结束后，根据复试成绩与初试成绩各占50%的原则，将考生成绩由高到低，根据招生名额择优录取。凡复试不合格的考生，均不录取。
（4）复试时间以及地点如下：

2018年3月20日（周二 ）上午8：30-11：30：上机考试（8：30-9:00签到，调试上机环境等）；地点为：复旦大学张江校区张衡路825号软件楼303公共机房；
3月20日（周二）下午12：45： 专业课面试以及英语口语面试，地点为：复旦大学张江校区软件楼102会议室。
（五）考生报考资格的审核
所有考生的报考资格将在复试时进行审查，届时请带好以下材料的原件和复印件，复印件需交院系存留，如经查发现考生不符合报考条件，立即取消其复试资格，初试成绩无效：
（1）考生有效身份证件原件。
（2）应届生的学生证原件。
（3）往届生的学历证书原件和教育部学历证书电子注册备案表（或学历认证报告），学位证书原件(报考对学位有要求专业的考生）。
（4）持在境外获得学历/学位的考生，须提交教育部留学服务中心出具的认证报告（境外学校在读本科生，不能以应届生身份报考）。
（5）对于同等学力考生，需查验授课学校教务部门提供的8门相关专业本科课程考试成绩单原件。
（6）对于在读研究生，需查验培养单位出具的同意报考证明；考生还需于拟录取前提供注销原学籍证明。
（7）对于在2018年9月1日前可取得国家承认本科毕业证书的自学考试和网络教育本科生，需查验颁发毕业证书的省级高等教育自学考试办公室或网络教育高校出具的相关证明。
（8）对于少数民族骨干计划考生，需查验是否具有《报考2018年少数民族高层次骨干人才计划硕士研究生考生登记表》。没有《登记表》的，不能列入少数民族骨干计划。
（9）对于“退役大学生士兵”专项计划考生，需查验是否具有《入伍批准书》和《退出现役证》。
在资格审查时，考生须携带上述材料原件和复印件各一套，复印件由院系留存。经审查，若发现考生不符合报考条件，立即取消其复试资格，初试成绩无效。
（六）校内调剂
请参阅学校以及我院具体相关调剂要求文件。
（七）录取
（1）所有拟录取考生都必须经过复试。学院招生工作领导小组根据考生总成绩排名、招生计划择优录取，确定拟录取名单，并报学校研究生招生工作领导小组审核，审核后的拟录取名单对外公布。
（2）复试不合格者不予录取。同等学力考生的加试课程成绩不合格者，思想政治素质和道德品质考核不合格者，视为复试不合格。
（八）投诉举报的处置
在研究生复试录取期间，针对学院和相关招生人员的投诉或举报，由学校研究生招生管理部门调查处理，调查处理结果报学校监察处、研究生招生工作监察小组。针对招生管理机构的投诉或举报，由学校监察处、研究生招生工作监察小组调查处理。
研究生招生工作监察小组经调查认为需要取消考生复试或预录取资格的，应向招生管理机构提出书面建议。对涉嫌重大招生违纪违法情况，研究生招生工作监察小组应及时向学校和上级纪检监察部门报告，并督促招生管理机构及时向学校和上级主管部门报告。
本办法未尽事宜，以《2018年全国硕士研究生招生工作管理规定》和学校相关规定为准。
以上各项最终解释权属复旦大学软件学院。
复旦大学软件学院
                          2018年3月8日
